

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Viernes 31 de Julio de 1914.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBARREZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS É IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXI.—Núm. 8.151

Hombres

faltos de energías nerviosas - musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estu-
dios, etc. viejos sin años, redoblarán las fuer-
zas de la juventud con el VIGOR SEXUAL
de uso externo. Los medicamentos al
KÖCH, si son débiles, estropean el estómago
interior, y si son fuertes matan
y no producen efecto. EL VIGOR SEXUAL KÖCH se
vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercade-
rio, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.
Para fijar el grado de la impotencia pídale
gratis el Gráfico Sexual a la «Clínica», San
Vicente, 102, 10.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las «granulaciones».
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

Sifilis y enfermedades de la piel

Se cura sin inyecciones, pronto y radical-
mente, con

Avariación

Garrit, San Fernando, 34; Moscardó, Seivador, 13
y Conat y Compañía, Mercado, 72.
Precio de la caja, 5 pesetas.

De Francia

LA ODIOSA AUSTRIA

Después de leídos los despachos oficiales y
las informaciones periodísticas, quedase en suspen-
so el ánimo. La Humanidad quiere la guerra.
Y aún parece que los gobiernos no
tienen otra misión más que la de prepararse
para estas trágicas eventualidades. Además, no
hay pueblo que no tenga en el exterior, su
empresa militar. Las armas necesitan, ocupa-
ción. De lo contrario ¿para qué servirían?
Enmudecerse el acero. Ya no son solo los
gobiernos de suyo expansionistas y aventu-
rosos, sino la opinión la sugestionada y arre-
batada. Alemania se manifiesta desbordante
en las calles contra Rusia y entona himnos
nacionales y agita la muchedumbre estandar-
tes y sombreros, sin que el aire de la razón
acaricie la frente de quienes se descubren
saludando con entusiasmo la proximidad de la
muerte. En París los estudiantes servios
protestan ante la embajada austriaca. Los na-
cionalistas franceses les ayudan, y un infeliz
que grita viva Alemania! recibe una me-
tralla de estacaos. Le está bien, por cierto.
Oír en París, en cualquiera otra parte del
territorio francés, «viva Alemania!» es un de-
sagrado estúpido. Precisamente, excepto Jaurès,
Francia entera, ante el conflicto austro-servio,
está muda en tales términos, que si en un
caso que no afecta más que a una nación
aísla se manifiesta con tal espíritu de solidari-
dad, ¿cómo pensar lo que la República
hará en el momento en que el clarín toque
la batalla. El francés arde en deseos de
batirse con Alemania.

Los huelgueros se han resuelto en Rusia como
por encanto. Ha bastado un grito en Ber-
lín contra el imperio ruso para que la
nación entera, nerviosa y colérica, abandone
toda otra reivindicación para sumarse a aque-
llas tiras que afectan al honor nacional. Y
cuando estas cartillas llegan ahí se habrá
hecho la paz—o lo que supongo, después
de la absoluta inclinación de la pequeña Servia
ante las bárbaras exigencias de Austria—o la
guerra, se habrá desencadenado no sólo entre
Servia y Austria sino entre ésta y Rusia, y
por lo tanto, entre Alemania y Francia se ad-
vertirá imponentes llamaradas.

La prensa aun no hace públicas las me-
didas adoptadas por Francia. Pero de tal
modo se ha visto en las calles el movi-
miento que lo hemos advertido hasta los
extranjeros. Todos los jefes y oficiales que
gozaban de licencia han sido llamados por telé-
grafo. Los soldados que se hallaban en el
trabajo o en sus casas han recibido órdenes
de reintegrarse a sus cuerpos. Jefes de estacio-
nes de pines estratégicos, compañías ferroviarias
han sido requeridos por el gobierno para el
transporte de soldados. El telégrafo, aun en
trabajo permanente. El movimiento en cuarteles
y oficinas militares es activísimo. La renta
francesa ha descendido á 74: cinco enteros en
veinticuatro horas. Una catástrofe.

Italia refrena su indignación contra su aliada
Austria, cuyos intereses y los de la primera—
amarrada á una alianza impopular desde los
Alpes hasta Sicilia, desde Cerdeña hasta el
Adriático—son contrarios; y calla y so-
porta estos delirios militares de su vecina
que el noble recuerdo del gran Víctor Ma-
nuel rompa un lazo que es una hora, de
la que pierde el cuerpo luminoso y escultural
de la tierra, y del alma italiana. El espíritu de
Italia, el más latino, hoy, quizás, el más
fiel y profundo de los pueblos mediterráneos;
la facultad italiana en la filosofía, en las
ciencias, en las artes, en la sociología; su
luz intelectual, exuberante, copiosa, cuya
irradiación se extiende desde los arrobamientos
más severos e elevados problemas del pensa-
miento moderno; el impulso de una nación
de amplia frente, de ojos soñadores,
de almas guedejas, gallardas y ondulantes,
laboriosa, erudita de retazos geográficos, ago-
nista hermana de Francia y de España con-
ducida por una dinastía ó por una política tor-
pe. Viven hoy todos los pueblos de Europa en
visible malestar. Ninguno está á su gusto.
Hasta ahora no hay más que una sociología
de las masas. Fuera útil crear una sociología
médica. Los obreros, una sociología de la diplo-
matía. Los intelectuales, trabajan para el
pueblo. Su labor se entrega al Estado; y éste,
que es el burgués de toda la nación, derro-
cha en orgías belicosas, se embo-
mba con nuestro esfuerzo y juega en las
masas de la guerra los caudales más dignos
de estimables. Y ahí tenéis un pueblo como
en sus líneas, forzando á todos los pueblos
y á todos los pensadores á llenar bibliotecas
empresas de primera potencia militar.
No sé si habrá guerra internacional. Pero
la verdad es que no vale Austria los súbditos
que ocasiona.

Chateauguon.
F. AZZATI.

LUIS VIVES

Apóstata, renegado, sucio, vil... ¡como yo!

La Universidad de Valencia se envanece con
su estatua. La Biblioteca Nacional la ostenta en
el sitio más honroso de su portada. Su nombre
basta para ilustrar una ciudad y una patria.
España tiene muy pocos nombres, quizás nin-
guno, que sea pronunciado con tanto respeto
por los extranjeros. Porque Luis Vives es fin
coloso entre los colosos que produjo el Renaci-
miento, y quizás el que más influyera en él
con la silenciosa pero honrada actuación suya
en la evolución universitaria.

Este coloso del siglo XVI, tuvo muchas vic-
situdes y pasó amarguras no cortas ni pocas.
A la sazón de que vamos á hablar vivía
en Brujas, salido de Inglaterra. Socorrido ó
poco menos por un capitán español, rico mer-
cader, además, que tenía su casa en la «rue
Pont-Flamand» y ayudado de otros negociantes
españoles que abundaban en aquella ciudad,
emporio del comercio central europeo-ameri-
cano. Vives era para ellos, como para toda Eu-
ropa, una especie de Genio encarnado, admi-
ración de los sabios y gloria de sus com-
patriotas.

¿Por qué no vino á España Luis Vives?
¿Por qué al salir de la corte de Inglaterra, no
vino á Valencia, su patria?
Desgraciado él si llega á cometer tal error...
En aquellos tiempos, como en el presente, el
único país extranjero para el genio español, es
España: cualquier país es mejor para él: cual-
quiera es mejor patria. Porque así como hay
padres que reclaman la paternidad sólo para
explotar los hijos y comerciar con ellos, así
hay patrias que hacen de la nacionalidad un
derecho para adornar con sus mejores hijos
el patibulo, adorno del tirano.

No vino él á España, pero España fué á él.
Fué, con todo, el uniforme reconocido en el
extranjero como español clásico; á saber: en
traje de astroso mendigo, cargado de medallas
y escarapelas.

Era este sujeto un famoso beato de oficio,
que en su carrera había dejado no pocos
embaucados, sobre todo mujeres, y á la par
había cosechado sendos palizones y mantea-
mientos. Ignacio de Loyola fué llamado con el
tiempo, que tenía sus trapicheos místicos, no
muy claros, con ciertas valencianitas, especial-
mente las «contadoras», comerciantes y cama-
reras.

En París tenía establecidos sus reales men-
dicantes el Ignatio, desde donde se dispara-
ba á los cuatro puntos cardinales, en perse-
cución y asedio de las grandes bolsas y de las
más exaltadas beatas.

En Valencia tenía mucho que hacer Ignacio.
Aquí tenía secuestrada para él y encan-
tada en el visorral alcázar, á una de las
Dulcineas, Doña Germana de Foix. Aquí ten-
ía su protector, Pérez de Almazan. Valenciana
era su amiga de Barcelona, Jerónima
Gralla é Isabel Rosell, amén de otras menos
conocidas.

Trató, pues, desde París de ir á Brujas,
desembarcado el terrible sable de la mendici-
dad, y se dejó caer en casa de Luis Vives.
Aceptó éste, bondadoso, y aun hizo sentar á
su mesa, cosa que nunca hubiera hecho.

Pues mariposeó la conversación sobre los
asuntos culminantes del tiempo, de la política y
de la religión, entonces muy revueltas. El
mendigo escuchaba atento, sonreía beatifican-
te, é iba apuntando, y se iba diciendo:
—Este sujeto es un gran hereje... Es no-
ticia notable.

Callóse por entonces, y aún dejó al hospita-
lario Vives creído de tener en él un buen
amigo. Mas con el tiempo, Ignacio hizo correr
el rumor de «vives hereje», y en efecto:
años más tarde la Inquisición de Valencia,
emporio del jesuitismo, abrió proceso contra
él, lo condenaba, confiscaba sus bienes... y
no le quemó á fuego lento porque Vives no
vino á España ni vino á Valencia, donde
en vez de la apoteosis universitaria, la Igle-
sia jesuita le preparaba luminoso auto de fé.

Hasta aquí, salvo lo del talento y lo de los
honores, ¡como yo! Traicionado por los jesuitas
y condenado por la Inquisición de Valencia...

Vives, aunque talentado, laborioso y lleno de
virtud, en su carrera eclesiástica no había
pasado de misero capellán. ¿Para qué? Li-
bre de cargos y de sus enojos, aunque sin
rentas, su genio podía volar por las altas
regiones de la verdad y de la belleza: su
ambición era el saber; su avaricia, la de ne-
gocios sus conocimientos, sembrádoslos por el
mundo, enriqueciendo editores, es verdad, pero
alumbando entendimientos y revolucionando
las costumbres.

Vives era feliz. Entre sus amigos íntimos con-
taba á dos preferentemente: á Don Juan de
Vergara, en Toledo, y á Erasmo de Rotterdam:
trípode de colosos sobre cuales bases fbase
levantando la gran revolución pacífica, que
desbarataron los bullangueros Loyola, Lutero
y Calvino, cada uno por su lado.

Vives, pues, no había hecho dinero. (¡Es-
cupidie á la cara, ánicos de Guisasaola!).
Y á más de no tener dinero... un día
picóle el corazón el amor de una mujer, cuyo
nombre se me oculta. Conoselo para sus amargu-
ras, aviador alado para su genio, sostén en
sus desmayos, depositaria de sus penas halló
en ella... Mas ¡ay!... el celibato sostenido por
papas sodomitas, por obispos adúlteros y por
trailes corrompidos, se interponía á su paso...
El «Estatuto personal» de España, le tenía sellada
la frente con el estigma de la nacionalidad.

En Vives surgió la lucha que al punto surge
en mil y mil celibes no degradados, para
quienes en el amor la lujuria es lo último, y lo
principal es el respeto, la adoración y la
sublimación de su amante.

Vives vió que el celibato que abre todas
las puertas á la lujuria cierra estas puertas
de la adoración á la mujer. Vió que el celibe
puede seducir, violar, corromper, prostituir y
prostituirse... Todo eso son naderías y mis-
terios que en el confesionario se diluyen...
Sin embargo, Vives veía que esos pecadillos
con crímenes canallas é infamias atroces
y surgió el problema para él: ¿celibe, criminal
en conciencia... pero abusivo y honrado de
la sociedad ó casado... escarnecido por la so-
ciedad, y dignificado en la conciencia?

El dilema, para el villano cuya conciencia es
el estómago y cuya ética es el medio personal
que siente el amor á lo verraco y no á lo
hombre, no ofrecía duda: comer, beber y
ardor... y confesar y cobrar... ¡como los obis-
pos, abades y clérigos de aquel tiempo y de
otros tiempos!

Vives lo resolvió por el lado contrario. De-
cidió casarse. Allá por el año 1524. Decidió

casarse sin dispensa pontificia, pues no tenía
los millones necesarios para el negocio, y
apostando, renegando y maldiciendo el as-
queroso celibato.

¡Como yo!...

El arranque de dignidad le salió caro.
No quiso llamar «ama» ó «manceba» ó «con-
cubina» ó «sobrinas» á su amada; no quiso
apostatar y renegar de ella, ni de sus hijos:
quiso renegar y apostatar del crimen parricida
y no de su conciencia... Por esto se casó,
sin esperar la dispensa del papa sodomita ó
adultero que tan fácil es en dispensar y á
cualquier cura facultada para absolver y dispensar
el adulterio y la sodomía...

Se casó: renegó de la sodomía y nupostó del
adulterio.

Pero la raza de adúlteros, sodomitas y cel-
bataros, tan piosos con las «debilidades»
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

—El apóstata... el renegado... y las puertas
que antes se le abrían se cerraron. Las devotas
que antes le habrían llevado fácilmente á la
alcoha, le negaban el saludo... ¿Para qué?
¿Qué podían esperar de un casado... que
renegaba de ellas?...

La ruina invadió su casa, hasta el extremo
de tener que «vivir al día, sin saber de qué co-
mería mañana». No había entonces diáricos
del crimen, levantáronse en tropel contra tal
gallardía de la Decencia, y á falta de Diarios
católicos y de Pasquines romanos, en sus
cotardiadas y locutorios, fueron diciendo:

Los Juegos Florales

Con extraordinaria animación se celebró ano-
che en el teatro Principal la fiesta anual or-
ganizada por la sociedad «Lo Rat Penat», de
los Juegos Florales.

Nuestro primer coloso presentaba un as-
pecto soberbio, ocupando las butacas y palcos
distinguido público entre el que se destacaban
hermosísimas señoritas.

A las diez y media comenzó el acto, haciendo
uso de la palabra el presidente de «Lo Rat
Penat», barón de Alcahalí, quien dedicó fra-
ses de elogio á los organizadores de la fiesta.

Después, y á los acordes de una marcha,
el poeta premiado con la flor natural, don
José Calzada Carbó, acompañado de los ma-
ceros de la Diputación y la directiva de «Lo
Rat Penat», fué por la reina de la fiesta que
fué la gentil y hermosa señorita de Font
de Mora.

Al dirigirse al escenario el poeta Calzada con
la reina y su séquito, una ovación atronadora
cruzó la sala.

A continuación, el poeta premiado dió lectura
á su poesía que fué acogida con estrepitosas
salvas de aplausos.

El Sr. Parédes dió lectura á los trabajos pre-
miados cuyos autores fueron los siguientes:
Francisco Puig Espert, Eduardo Genovés Ol-
mos, Ventura Pascual, Miguel Durán y Torta-
daga, Rafael Sanchis Arce, Enrique Muñoz
Barrachina, Ignacio Pinazo Martínez, Fernando
de Rojas, Vicente Ramírez Ferriol, Mariano
Roca, Pedro Bonet Alcantarilla y Vicente Ni-
colau Balaguer.

El secretario de «Lo Rat Penat», Sr. Zapater
Esteve leyó la poesía del Sr. Bonet Alcantarilla.

El Alcalde Sr. Maestre concedió la palabra á
la mantenedora Doña Natividad Domínguez
la cual pronunció un elocuente discurso ver-
sando sobre el consabido tema de Fé, Patria y
Amor.

Fué muy aplaudida.

En el estrado tomaron asiento el Capitán
general, Gobernador civil, marqués de Sotelo,
en representación del comandante de Marina,
concejales Sres. Ferraz, Marzal, Vives Liern,
Miquel Madaleno, Jorro y otros.

Numerosos admiradores del poeta premiado,
que reside en Sevilla, expidieron el siguiente
despacho:

«Barón de Alcahalí, presidente de «Lo Rat
Penat»—Valencia.

Sevilla, 29, 9 noche.

Suplicamos á usted que en la celebración
del acto del 30 de lectura á este telegrama y
abraze en nombre de Sevilla al gran poeta Cal-
zada Carbó, maestro en gay saber, orgullo
nuestro y gloria de España.—Muchos sevillanos.

De la vida diaria.

El voto de Santiago

Los reyes de Asturias y Galicia, desde tiempos
de Mauregato, venían obligados á satisfac-
er al Emir de Córdoba, un tributo anual
de cien hermosas doncellas.

Ramiro II, al ocupar el trono, no quiso
seguir pagando esa extraña cábala y movió
guerra á los moros.

Con fortuna adversa empezó la campaña
para los cristianos y, venidos en los primeros
encuentros, se retiraron á las cercanías de
Calahorra, haciendo fuertes en un cerro llama-
do de Clavijo.

La vispera de la fantástica batalla, parece que
se le apareció en sueños al rey Ramiro, el apóstol
Santiago.

Promesa de una intervención milagrosa y de
una victoria segura, dió el bueno del discípulo
de Cristo, que más tarde, tuvo la satisfacción
de ver su nombre bautizando la «via lactea»,
cinturón celeste de su patria.

Y la batalla se libró al grito de «Santiago,
cierra España, y el apóstol, ginete en caballo
blanco, hizo en la morisma una espantosa
mancha.

Una inventiva fantasmagórica

Años más tarde, el cabildo de Santiago de
Compostela, exhibía un «Privilegio» fechado en
Calahorra el 25 de Mayo de 842, por el cual
el rey Ramiro obligaba á los pueblos al
pago de una contribución por cada yugado ó
tierra de viña, que debían satisfacer como
compensación por la oportuna intervención del
apóstol.

Llevado el asunto judicialmente, los tribu-
nales de aquellos tiempos, acordaron en 1563
y 1612, la liquidación del nuevo impuesto.

Sin embargo algunas villas protestaron del
saqueo, y la chancillería de Valladolid en
1628, revocó, en parte, tales exacciones.

A pesar de ello, el cabildo de Santiago si-
guió usufructuando por espacio de trescientos
años el cobro de tan ilógico tributo, y de su
cantidad da idea el hecho de ser arrendado,
á principios del siglo diez y nueve, en diez y
seis millones de reales, cantidad entonces exor-
bitante.

Su abolición y transformación

El diputado Alonso López, en la sesión de las
cortes constituyentes del día 25 de Febrero de
1812, presentó una moción fundamentada, para
la abolición de tan onerosa gabela, que sólo
tenía por base un «Privilegio» anacrónico, falso,
abstirido, como se demostró empíricamente.
Terroro, Argüelles, Capmany, elocuentemente
abogaron por su extinción, y las Cortes así lo
acordaron.

Del primero son las siguientes notables pa-
labras:

«Este es un voto que, en vez de honrar
al Señor, ha dado causa para que echen
muchísimos votos los infelices del campo...»

Más tarde, á la vuelta del absolutismo, se
restableció la ofrenda por parte del Estado,
de una cantidad anual; práctica que se per-
petúa hasta nuestros días.

Nuestro comentario

Con las dos mil quinientas pesetas en oro—
al cabildo de Santiago no le placen las vicis-
tudes del cambio—podrían sostenerse un par
de maestros de escuela, que tanta falta hacen en
España.

Ya que eso no lo encontrarán viables nues-
tros gobernantes, esperamos que, en compensa-
ción, en estos tiempos descreídos, el bueno
de Santiago nos dará una pequeña muestra de
su afecto y solicitud hacia los españoles.

Como hoy las ciencias adelantan que es una
barbaridad, estamos viendo que, el día me-
nos pensado, aparece en tierras de infieles
el notable apóstol, tripulando un monopla-
no de blancas alas y lanzando bombas ex-
plosivas para aniquilar á los sarracenos.

¡Que buena falta nos hace!

Miquel ROJANO.

La guerra austro-servia

Contestación de Servia

á la nota de Austria

He aquí, íntegramente traducida, la contesta-
ción que dió Servia al «ultimatum» de Aus-
tria publicado ayer en estas columnas:

El Gobierno Real servio ha recibido la co-
municación del Gobierno Imperial y Real del
23-10 del corriente y está persuadido de que
su contestación alegrará todas las equivooca-
ciones que amenazaban comprometer las buenas
relaciones de vecindad entre la monarquía
austro-húngara y el Reino de Servia.

El Gobierno Real tiene conciencia de que
la protesta que apareció, tanto en la tribuna
de la Sceptina nacional, como en las declara-
ciones y en los actos de los representantes
responsables del Estado, protesta que cortó
en breve tiempo las declaraciones hechas
por el Gobierno servio en 18-31 Marzo 1909,
no volvieron á repetirse hacia la grande Mo-
narquía vecina en ninguna ocasión y que
después de aquel tiempo, tanto de parte de
los Gobiernos reales que se han sucedido como
por parte de sus órganos, no se ha hecho
tentativa alguna que cambiara el estado de
cosas políticas y jurídicas, creado en Bosnia-
Herzegovina.

El Gobierno Real observa que bajo este
relato el Gobierno Imperial y Real no ha
hecho advertencia alguna, salvo en lo que
respecta á un libro escolástico, advertencia
acercá de la cual el Gobierno Imperial y Real
ha recibido una explicación satisfactoria. Ser-
via ha dado muchas veces prueba de su po-
lítica pacífica, y ha demostrado durante la
crisis balcánica que, gracias á Servia y á
sus sacrificios realizados con el más vivo in-
terés por la paz europea, esta paz se conservó.

El Gobierno Real no puede hacerse respon-
sable de las manifestaciones de carácter priva-
do, como los artículos de periódicos, las
agitaciones de la sociedad, manifestaciones
que se verifican en casi todos los países como
cosa ordinaria y que escapan por regla gene-
ral á la inspección y vigilancia oficial; tanto
menos cuanto que el Gobierno Real, con oca-
sion de la solución de toda una serie de cues-
tiones que se han presentado entre Servia y
Austria-Hungría, ha demostrado una gran cor-
tesía, y es de este modo como ha resuelto
el mayor número de veces con ventaja para el
progreso de los dos países vecinos.

Por esto el Gobierno servio ha quedado pe

ANGUSTIA

MILLARES de mujeres casadas, millares de jóvenes solteras, van á menos privadas de fuerzas, privadas de alegrías. Poco á poco una palidez mortal ha ido invadiendo sus mejillas, se han velado sus ojos, es lánguido su andar y todas sus actitudes manifiestan su debilidad y su extenuación. Si descuidan estos padecimientos se pondrán peor y no tardarán en aparecer los irremediables síntomas de la tisis.

Si vuestra mujer ó vuestra hija ó vuestra hermana se quejan de debilidad, de punzadas en el costado, de dolores de cabeza y en la espalda, si ya no tienen apetito, si su carácter se nubla y su ánimo carece de viveza, quiere decir que la anemia las ha apresado entre sus garras.

Necesitan sangre rica y pura. Dadles las Píldoras Pink: dádselas desde hoy, pues ellas infunden sangre rica y pura con cada píldora. Las Píldoras Pink dan fuerzas, apetito, buenas digestiones; tonifican el sistema nervioso y restauran el encanto y el júbilo propios de la salud perfecta.

ALGUNAS CURACIONES:

Ved, por ejemplo, cuán pronto ha sido curada por las Píldoras Pink de ANTONIA VIDAL, que vive en Barcelona, Salvá, nº 4, 3ª P.

«Durante muchos años, he estado profundamente anémica y me habíam debilitado muchísimo y tenía muy mal semblante. Ya casi no comía y me daban frecuentemente jaquecas tan intensas que me obligaban á meteme en cama. Al mismo tiempo mis épocas se habían tornado irregulares y su aparición era causa de nuevos sufrimientos. Con grande minuciosidad tomé una porción de medicamentos que me recetaron como buenos. De nada me sirvieron. Entonces acudí á las Píldoras Pink que á tantas personas han curado y de las que tanto se habla. Pronto me han curado á mi también y crea usted que lo he alcanzado infinitamente.»

De TOMASA SÁNCHEZ, Merinas, 22, Déjar (Salamanca), nos escribe:

«Ya llevaba enferma mucho tiempo; la anemia había realizado su obra; me había quitado las fuerzas y las ganas de comer; diariamente padecía malestar de mil modos, sobre todo jaquecas que me daban una vida penosa. Tomé muchos remedios, según me los aconsejaban, pero ni uno solo consiguió mejorarme. Como frecuentemente había leído en los periódicos el elogio de las Píldoras Pink que me habían curado, me decidí á probarlas. Después de haber tomado el tratamiento, mi salud mejoraba y recuperaba las

fuerzas. Actualmente me encuentro por completo restablecida y á mi vez puedo hacer los mayores elogios de las Píldoras Pink.»

La Srta. IRENEA RODRÍGUEZ, que vive en Toro (Zamora), Calle de la Industria, dice lo siguiente:

«Tengo el gusto de participarle que las Píldoras Pink me han servido muy bien. Estaba muy anémica y había decaído mucho; el más pequeño esfuerzo me fatigaba sobranamente, y me daban palpitaciones del corazón que me asustaban. Tomé las excelentes Píldoras Pink, y á ellas debo mi curación completa; me han fortalecido, me han devuelto el apetito y me han quitado por completo las palpitaciones que tanto me habían hecho padecer.»

También las Píldoras Pink han curado á Dª MARÍA GALIANO, modista, en Coin (Málaga), Caridad 19, tienda. He aquí lo que nos escribe el marido de esta señora, D. Juan Hornichan:

«Mi mujer, que venía padeciendo de larga fecha por efecto de pobreza de sangre, ha tomado las Píldoras Pink y la han probado muy bien. El padecimiento la había debilitado mucho; se quejaba de dolores de cabeza y en todo el cuerpo, principalmente en las piernas y en los riñones. Las Píldoras Pink la han curado admirablemente, y así me complazco en dar á usted este testimonio, deseando que nuestro ejemplo sea beneficioso para otros enfermos.»

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Concurso Musical

Conforme se anuncia en el programa oficial de la Feria, esta tarde, á las cuatro y media se celebrará en la plaza de Toros la primera parte del Concurso regional de bandas civiles.

Aparte de las bandas inscriptas en el Concurso asistirán la «fanfara militar L. Elites», de Ginebra, y la Banda Municipal de Valencia, ambas sin opción á premio.

Las bandas de la primera sección interpretarán hoy las obras de libre elección, y la de la segunda, la composición obligada.

Mañana ejecutarán la obra obligada las inscriptas en la primera sección, y la de libre elección las que figuran en la segunda.

He aquí el programa:

Hoy 31 de Julio.—1.º Desfile por las bandas inscriptas. 2.º Los inscriptos en la sección segunda ejecutarán la obra obligada, que es «Orient et Occident», gran «marcha de Saint-Saëns». 3.º Luego seguirá la parte de concierto á cargo de las bandas de la primera sección, por este orden:

Unión Musical, de Liria, 40 plazas, ejecutará la obra de «Cleopatra», de Mancinelli.

Patronato, de Torrente, 60 plazas, obra «Le roi d'Israël», de Lalo.

Sociedad Instruccion Musical, de Manises, 47 plazas, «Himno al sol», de la ópera «Iris», de Mascagni.

Filarmonía, de Vall de Uxó, 49 plazas, obra «Patrias», de Bizet.

Banda Unión Lira Saguntina, 55 plazas, «Orfeo en el Averno», de Palanca.

Después, sin opción á premio, la Banda Municipal de Valencia ejecutará «L'Apprenti Sorcier», de Paul Dukas, y la fanfara «L'Elites», de Ginebra, fantasía de la ópera «Sigurd», de Reyser.

Mañana 1.º de Agosto.—Desfile por las bandas. Ejecución por las bandas de la sección primera de la pieza obligada «Carnaval Noruegese», de J. S. Svendsen.

Las bandas de la sección segunda interpretarán luego el programa siguiente: Centro Artístico Musical, de Paterna, «Egmont», obra de Beethoven. Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar, tiempos primero y segundo de la quinta Sinfonía, de Beethoven. Banda de Antella, «Phaeton», poema sinfónico, de Saint-Saëns.

Concluirá la fiesta ejecutando, sin opción á premio, la Banda Municipal de Valencia, «El cazador maldito», de César Franck, y la banda de Ginebra, una selección de la ópera «Lohengrin», de Wagner.

Los premios consignados son: Bandas de la primera sección: Premio, 3.000 pesetas. Primer accésit, 2.000. Segundo accésit, 500.

Bandas de la segunda sección: Premio, 2.000 pesetas. Primer accésit, 1.000. Segundo accésit, 500. Tercer accésit, 250.

Se concederá también un premio de 150 pesetas, cada tarde, á la banda que en el desfile ejecute mejor un pasodoble inspirado en temas regionales, preferiéndose, dentro de dicha condición, los inéditos.

Al salir de la plaza de Toros las bandas pasarán por el establecimiento del Sr. Rubert, calle de San Vicente, donde se colocarán artísticos lazos en las banderas de todas ellas.

La Banda de Ginebra

En el correo de Barcelona, llegará esta mañana, á las ocho y media, la banda de Ginebra que viene precedida de gran fama.

A la estación del Norte acudirán á esperar á los profesores suizos una representación del Ayuntamiento, otros invitados y la Banda Municipal.

Valencia seguramente dispensará un cariñoso recibimiento á la banda de Ginebra.

El conocido comerciante Sr. Merelo regalará á la banda de Ginebra una artística cor-

bata que ostenta los colores de la bandera española y la siguiente inscripción: «El valenciano Merelo, á la banda militar de Ginebra, «L'Elite».

La comisión de Concurso Musical ha acordado desestimar, por no estar en sus atribuciones otra cosa, la petición formulada por una corporación para dar un concierto benéfico.

Los bonos de pobres

Se advierte á los poseedores de bonos para pobres que el plazo para canjearlos por metálico terminará hoy, á la una de la tarde, pudiendo verificarlo en la oficina de la planta baja de las Casas Consistoriales.

Foot-Ball

Mañana, á las cinco de la tarde, se verificará en la pista de la Exposición un interesante partido de Foot-Ball.

Programa para hoy

A las cuatro y media de la tarde, primer día de Certamen Musical, con asistencia de la banda militar de Ginebra titulada «L'Elite», compuesta de 98 profesores y la Banda Municipal de esta ciudad.

A las nueve de la noche bailes populares.

A las doce de la noche traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, á cargo del Sr. Seguí.

Programa para mañana

A las cuatro y media de la tarde, segundo día de Concurso Musical.

A las cinco de la tarde, partido de Foot-Ball en la gran pista de la Exposición.

A las nueve de la noche bailes populares.

Reparto de premios á las calles mejor adornadas.

Juventud de Unión Republicana

Se convoca á junta general para el domingo, á las tres de la tarde, en su domicilio social, calle de Juristas, 6, principal, para la aprobación del reglamento y otros asuntos de interés.—El vicepresidente, Angla.

Baile verbena Pro-prosps

Se hace saber á los señores socios que el domingo próximo, esta Juventud celebrará un gran baile verbena en el Pabellón de la Feria, á beneficio de los presos, pudiendo asistir todos los correligionarios.

La verbena será de diez á dos de la madrugada.—La comisión.

Partido Radical Conjuncionista

Se convoca á todos los componentes de la Junta Municipal, Comités y al partido en general, á una solemne junta que se celebrará esta noche en el Casino Central.

Asistirá á este acto nuestro digno jefe don Rodrigo Soriano, el cual llegará hoy en el correo de Madrid, requiriendo por conveniencias políticas del partido.

«Correligionarios! Se os suplica la asistencia á la junta de esta noche, por tenerse que tratar de asuntos de suma importancia para la buena armonía de todos los correligionarios. ¡Radicales, no faltéis!»

Manuel Taroncher.

A la Juventud Conjuncionista ¡jóvenes! Hoy en el correo de Madrid llegará nuestro jefe D. Rodrigo Soriano.

Con tal motivo, y relacionado con la visita de tan digno jefe, se os convoca para esta noche en el Casino Central para tratar asuntos de interés y de disciplina.

¡Acudid, jóvenes radicales esta noche al Casino, donde asistirá D. Rodrigo Soriano!

La Directiva.

TOROS Y TOREROS

Gallo, Bomba, Posada y Belmonte

Ocho toros de Vicente Martínez

La crónica de hoy podría y hasta debiera titularla «Vengando á un ídolo»; pero no quiero ahondar en estas diferencias taurinas, que son causa de espectáculos tan censurables como el dardo por los «galistas» en el último toro de Belmonte.

Es de admirar el cariño al ídolo de los partidarios de Rafael y la ceguera con que le defienden.

Las cuatro magníficas tardes de Juan los han puesto fuera de sí, y como en esta fiesta de toros los malos aficionados, idolátricos empedernidos, no pueden tolerar que nada mejor nunca ni igual á su admirado, y como antes Rafael hizo la vergonzosa faena de antea-yer tarde, en la de ayer sus partidarios quisieron «escacarse la espina».

¿Pero de qué manera? Dando un espectáculo vergonzoso.

Eso que chillaron y silbaron antes de comenzar Belmonte á pasar de muleta, tan sólo porque un peón metió el capote, esos no pueden ser aficionados á toros, no merecen este calificativo; esos son los que motivan se establezcan partidos de ciegos, de obsecados; esos son los «sistas» perturbadores de la fiesta de toros.

La pasión que lleva en sí la fiesta no justifica actos semejantes.

¡Por algo está la cabeza encima de los hombros!

Si por esto que os digo, impresionado por protesta tan inoportuna, me llamáis «belmontista», lo siento por vuestro estado de ánimo, que no es el de la reflexión ciertamente.

Hoy, más tranquilos y satisfecha la venganza, seguramente vais á exclamar: «¡La verdad es que estuvimos imprudentes!»

La tarde resultó pesada por demás, excepción hecha de momentos aislados; todo por culpa de los toros, que resultaron mansos.

El 4.º fué bravo y el 5.º y 6.º voluntarios y nobles.

En general, no dieron motivo para que se premie al ganadero.

Aguardaron 35 varas, por 15 caídas y 10 caballos muertos.

Rafael Gallo estuvo ayer bien, especialmente en el segundo toro, en el que hizo una bonita faena de muleta.

Su primero era un ovej de carreta, que en toda la lidia sólo se preocupó de ver por donde se fugaba.

Rafael lo lanceó sin lucirse y se nota la presteza en aplaudirle.

Hay ganas de reivindicarle.

Pero si no creéis tú, público, el que ha de hacerlo; es él quien ha de conseguirlo.

Llega muy quedado al segundo toro y al clavarle el primer par Patatero, lo siente de verdad, saliendo de estampa y refugiándose luego en las tablas, de donde ya no sale más que unos momentos gracias á la excelente muleta de Rafael.

Este dá algunos pases de tirón, sacando al animal á los medios, donde señala unos pinchazos entrando bien. Vuelve el toro á barbear la barrea y torna Gallo á sacarlo. Otro pinchazo entrando bien, en el que el toro no se mueve.

Nuevamente se retugia en tablas el bicho, donde el diestro ejecuta dos buenos pases por símos de tirón, graciosos y de efecto, pues el toro va empapado en los vuelcos de la muleta.

En los medios otra vez el sevillano entra y marca bajo, con intención de acabar. Para ello necesita todavía un intento y otro que se convierta en realidad.

«¡Aplausos!»

El quinto era voluntarioso. En el segundo tercio se mostró avisado, desarmando, y llegó al siguiente con estos detechos y tarascadas peligrosas.

«En este toro Rafael estuvo muy bien.

Primeramente marcó cuatro verónicas y un recorte; luego clavó un buen par al quibro, intentando uno de trapeo y abandonando las banderillas por «amor» de las condiciones del morticho.

Rafael instrumentó tres pases por alto con los pies juntos y uno ayudado, superiores, dibujados; otros por bajo y uno alto para un pinchazo, quedándose en la cara del animal.

La segunda faena de muleta, como ejecutada por el artista del toro, fué bonita, pero desmereció por lo movida. Sobresalieron sus pases cambiando la muleta por la espalda.

Pinchó desde lejos, saliendo perseguido; ejecutó un buen pase rodilla en tierra y dió fin á la suerte de matar con una estocada delante que con unos cuantos capotazos del peonaje dejó sin vida al bovino.

(Muchos aplausos.)

El segundo salió abanto; fué blando y flojo de patas, pero tenía coronamiento muy afilada.

Manolo, que ha mostrado en las cuatro corridas gran voluntad y mucho valor, lo recibió con algunos lances de capa, notables, dos medias verónicas y un recorte.

Mal banderillero pasó á sus manos, tomándolo con la izquierda y ejecutando un superior pase de rodillas.

Bombita estaba cerca y valiente. El toro, descompuesto, se colaba y desarmaba además.

El menor de los Torres se limitó á pasarlo por bajo y cuando estuvo cuadrado metió una buena estocada. Con una banderilla sacó el estocote é intentó un descabello, que no surtió efectos por hallarse el toro tapado.

Seguidamente intentó otro, cayendo desplomado el budo.

El otro del lote era noble y franco.

Manolo fué aplaudido en quites y al coger la flámula hizo una faena valiente, sobresaliendo unos pases ayudados. El animal murió de un pinchazo entrando bien y de una buena estocada.

Abandonó el ruedo para marchar, creo que á Coruña, y se le despidió con aplausos.

El primer toro de Posada era cornicorto, manso, atropellaba y tenía la cabeza por los suelos.

No era, pues, toro de alivio; mucho menos siendo un bichito que se tapaba y que llegó bastante entero al último tercio de la lidia.

Posada intentó á la salida de los chiqueros pararle con algunos lances, pero el bovino «mugió» que «mones», saliendo «pa» otro lado.

Con la muleta Curro marcó tres pases por alto con la derecha, super, siguiendo esta marcha para levantarle la cabeza, que estaba humilladísima.

En esta faena estuvo hábil y valiente, metiendo casi siempre el pie contrario.

Sudó bastante, ayudándole, Riñito, muriendo el cornicorto de un pinchazo en lo alto, pero echándose fuera, otro idem escupido, otro sin soltar y un descabello.

(Aplausos.)

En el siguiente, por haberse retirado el Gallo á curarse y marchado Bombita, se encontraron en el ruedo Posada y Belmonte.

Era grande, de piones respetables y de poder.

Posada consigue con grandes esfuerzos llevarlo á los picadores, llegando á los tercios siguientes nervioso, avisado y desarmando.

Posada pierde el segundo pase la muleta. Pasa con precauciones y á distancia y lo mata de cinco pinchazos entrando el matador, que no lograba hundir el estoque por encogerse el toro y recular, y un descabello.

(Aplausos.)

Belmonte, en su primero, que era bravo y de poder, hizo una magnífica faena de muleta.

Primeramente lo saludó con ocho verónicas, tres de ellas superiores y un farol de gran potencia lumínica, terminando con un recorte ceñidísimo.

Luego en un quite ejecutó dos medias verónicas y dos recortes ceñidísimos.

Un quite magnífico á Céntimo, que había caído al desahucio, y... vamos á lo mejor.

Juanito realiza una emocionante y hermosa faena de muleta. Una pase natural y uno de pecho, estupendos; otro natural y otro de pecho, coreados con estrepito sin igual... Música, la locura producida por un molinete, uno rodilla en tierra, uno alto, otro molinete, uno de rodillas, uno perdiendo la muleta, otro natural quedando un rato arrojado delante del animal, un pinchazo bien señalado, quedándose en la cara, otro pase natural, rematando rodilla en tierra, un molinete, un pinchazo en lo alto, uno arrojado cogiendo el cuerno con la mano izquierda y dejando pasar el toro seguidamente.

«Para qué más? El toro murió de una buena estocada y dos intentos de descabello y por unanimidad se le concedió la oreja.»

El último era grande, pero no tanto como el último del día anterior. ¡Que conste!

(Salla suelto de los picadores y al poco rato de lidia, mostré reservón y desarmando.)

Era un manso como los toros de antes, pero con dificultad lo parea los banderilleros, percatándose el público de las malas condiciones del bicho.

Juanito, desde el primer momento, mostró ganas de despachar, ejecutando cuatro verónicas despegadas.

Lo tomó con la derecha y por bajo y al meter el capote Calderón para darle una vuelta, comenzó una protesta tremenda que ni ensayada.

Claro, ante el estado del público y la hora, flete y cuarto, matador y peones deseaban terminar pronto.

La protesta fué contrarrestada por grandes aplausos y así continuaron las cosas hasta ser arrastrado el animal que se entabló, no queriendo abandonar la defensa de las tablas, y que fué muerto de cuatro pinchazos y media estocada entrando siempre por la cara y sin hacer ninguna cosa fea y dos intentos de descabello, con un aviso.

Que conste así, porque fué bochornoso el escándalo.

Para no perder la costumbre ni olvidar el camino, iremos hoy á la plaza.

«Pero á oír música y estar tranquilo, porque... otro stalla».

UN MALETA.

El Gallo

Rafael Gómez salió anoche, con su cuadrilla, para Barcelona.

Banquete á Belmonte

En el restaurant Miramar fué obsequiado anoche por sus admiradores, con un banquete, el torero Juan Belmonte.

Sentáronse á la mesa más de cien comensales, reinando gran entusiasmo.

Belmonte ocupó la presidencia; los lados el presidente y vice del Club organizador del obsequio; D. Pedro Martínez Escudero y don Enrique Torro, respectivamente.

Salinera Levantina (S. A.)

A NUESTRA CLIENTELA

Durante el próximo mes de Agosto pondremos á la venta 30.000 QUINTALES DE SAL MOLIDA SUPERIOR al precio excepcional de

85 céntimos sacco

¡Aprovechad la ocasión! — Se admiten encargos

Almacén del Sol

Camino del Grao, núm. 263 (junto al óvalo), Valencia

LAS BARRACAS

Fábrica de algodones para medias y géneros de punto. Continúan siendo nuestros algodones los mejores y preferidos por su clase inmejorable y solidez de sus colores. Puntillas, entredos y bordados. Nuevas remesas y dibujos alta novedad, á precios de fábrica.

DESCALZO Y VILLENA, - Llop, 8 y 10 - VALENCIA

Hubo brindis, hablando los señores García Sanchiz, Martínez Escudero, Yanguas y Bohorques.

Leyó una carta de adhesión del Gallo, otra de «El Potes», un telegrama del Club Belmonte de Barcelona y un soneto de «Claridades».

Acudió á los postres el diestro Posada, que fué recibido con grandes aplausos.

Este y Belmonte cerraron los brindis, siendo ovacionados.

En el acto se exteriorizaron las simpatías al festejado y se hizo constar la protesta por lo ocurrido en el último toro, de que ya nos ocupamos en la revista.

Suscripción

para socorrer á la viuda é hijos de José Beltrán, asesinado por un carlista, con el beneplácito del «Diario de Valencia»

Hemos recibido los siguientes donativos para aliviar la situación de la viuda é hijos de José Beltrán, asesinado por los carlistas:

De una suscripción hecha por varios amigos de «El Salero», calle de Sagunto, 6,25 pesetas.

Suscripción iniciada por los socios pertenecientes al Casino Republicano de Patraix:

Luis López, 0,50; F. D., 1; F. R., 1; V. F., 1; S. B., 0,50; H. S., 1; V. L., 0,50; S. B. H., 0,50; A. L., 0,50; A. H., 0,50; A. P., 0,50; F. F., 0,25; F. M., 1.

Aprendizas

mayores de 15 años se necesitan para industria que permite ganar buen jornal.

Razón: Plaza de Pellicers, 6, bajo.

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes.

Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez.

Sólo por estos días, y por complacer á su antigua clientela, vendrá esta clásica carne la Casa Alfaro, Pascual y Genís, número, 11, y en la sucursal del Mercado Nuevo, pórtico izquierdo, números 3 y 7.

GRAN CINE PLAZA DE TOROS

— TEMPORADA DE FERIA —

Por la noche á las 9'45:

(BENEFICIO DE)

ERNESTO FOLIERS

Noticias

Por exceso de originales aplazamos para mañana la publicación de un artículo de nuestro colaborador artístico Povo, reñando las obras expuestas en el Museo de Bellas Artes por los artistas pensionados Moya y Navarro.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Anna, 900 pesetas; Oliba, 2.000.

Ha quedado abierto el cobro de las carpetas para contribuyentes domiciliados en la sociedad de recaudadores, A. Sáiz y Compañía, situ en la plaza del Horno de San Nicolás, núm. 9. Los señores que hubieren solicitado domiciliarse en la capital para el pago de sus cuotas fiscales, podrán retirar sus recibos por contribución al actual tercer trimestre, en dichas oficinas, todos los días laborables hasta el 12 del próximo mes de Agosto.

Los síndicos que constituyen el tribunal de aguas de las siete acequias de la Vega, acompañados del presidente de la Diputación provincial, visitaron ayer mañana al Gobernador solicitando el establecimiento del tandeo por faltantes el agua para las labores del campo.

Para no sudar y pasar poco calor, solo se conseguirá con la frescura del Jabón «Rosas de León». Fabricantes Paegé y Compañía, Valencia.

La acreditada casa Luis Tena acaba de editar dos buenas composiciones para piano, tituladas «Foro de azahar», vals brillante por don Ricardo Benavent y vals boston «Fiestas nocturnas», por D. Alejandro García Brustenga, al precio de dos pesetas cada una, y se hallan de venta en sus almacenes de la calle de San Vicente, 103, y Trossat, 58.

Se ha publicado el número 19 de «Revista de Tuberculosis», que dirige el especialista de enfermedades del pecho, Dr. D. Antonio Villanova y.

Publica un notable artículo titulado «Elioterapia y tuberculosis», cuya lectura recomendamos.

Nuevos donativos para las Colonias Escolares: D. Francisco Mercenario, 15,30 pesetas; D. José Lloá, 1; D. Manuel Pastor, 1; D. Manuel Bonell, 1; doña D. S., 2; D. Francisco Cuiat, 2; doña Amparo Alexandre, 5; doña Pepita Carbonell, 5; doña Carmen Cervera, 5; doña Concepción Cervera, 5; Josefina Cervera, 2; don Claudio Miralles, 10; don A. B. N., 25; don Pedro Aliaga, 6; D. Virgilio Bonet, 5; Asociación provincial de Maestros, 60; don Santiago R. Cervera, 3; y D. Ramón Vila Barberá, 10.

Además han regalado: D. Angel Pradas, telas para cinco colchones; D. José Escollano, para tres; el establecimiento de «El Rey D. Jaime», para tres, y Sres. Prades y compañía para dos. El sastre militar señor Castelló proporciona gratuitamente la tela necesaria para completar 15 colchones, más 15 almohadas y la confección de todo ello.

Para más donativos: Ateneo Científico, Mar, 23. AZULEJOS—VALLDECBARES. TEJAS PLANAS. FELIX PIZCUETA, 22. TELEFONO 760.

Recaudado ayer por arbitrios. Por arbitrios carnes, 4.429,85. Por inspección veterinaria, 343,58. Por peaje, 57. Total, 4.831,43.

Telefonemas detenidos: Isch Hermanos, Tránsito, B. S. Isabel Almenar.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y gúfa.—SE REMITE GRATIS.

Calzado «Lo Inconcebible», San Vicente, 111 (frente al Cine Roma).—Fabricación exclusiva para esta casa del acreditado calzado, todo suela y cosido a pesetas 10,50 par. Clases de lujo última novedad marca «The One Shoe», única en Valencia a precios increíbles.

CENTRAL VALENCIANA.—Muy interesante. Recomendamos visiten los grandes Almacenes de muebles preciosos fábrica, Jerusalén, 18.

Sucesos

No quedan habitaciones. Suponemos que en la tablilla de anuncios de la Cárcel Modelo, habrá puesto el correspondiente aviso de «no queda hueco disponible. Todo ocupado».

Porque hay que ver el número de los «dignos señores» que han sido alojados en el Grand Hotel del camino de Mislata.

Como siga la policía persiguiendo a la gente mala, habrá que agregar al presupuesto general de la nación un nuevo capítulo de gastos... con destino a la Cárcel Modelo de Valencia.

Ayer, unos honorables «arabes», decían: «Este D. Eloy es un año ansioso, ¡vaya una Feria que nos ha hecho pasar!».

Ultimamente ha detenido a siete de vuestros «conferencistas» entre «palanqueros», cartistas y «mecheras».

DE LA PROVINCIA

Los celos de las hembras...

Una mujer celosa y hasta sin estarlo, es cien veces más temible que el nano Martín Mengot.

Una llamada Florentina Enguandanos Retoret, entró en el domicilio de Rosa Perpiñá Cervera, propinando tremenda paliza a ésta y a su hija de tres años.

Se dice que Cupido es el causante de este hecho.

Hágase luz.

Si, luz, mucha luz hay que hacer... para descubrir el paradero de Mariana Luz Monteban fugado de casa dejando a sus padres en la más densa niebla...

No sabemos si Marianita navegará a cuenta de riesgo del inquieto Cupido, o si, en un rato y abandonando Ademuz, su pueblo natal, para ir a remotas tierras donde brilla la patria, o si no le amargan la dicha los agentes del Gobernador, que andan a la busca y captura de Luz.

Atropello. En Villanueva de Castellón han sido atropellados por un carro, Consuelo y Josefa Cabres Pons, de 7 y 4 años respectivamente. El carretero ha sido detenido.

Por telégrafo y teléfono

La guerra austro-serbia Aumenta la gravedad del conflicto europeo

La Prensa y el actual conflicto austro-serbio... Lo que dicen Sánchez Guerra y Dato.

«El Imparcial».—Publica extensísima información sobre la organización de los ejércitos de Austria y Servia.

«El Liberal», dice: «Vistos los informes de ayer, es muy probable que las gestiones de las potencias lleguen al fin deseado; es decir, a una conversación directa entre Austria y Rusia, y hasta es posible que esa conversación se haya ya planteado.»

«El Socialista».—Publica el siguiente anuncio del Comité Nacional del Partido.

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

«El Radical», escribe: «Para los amantes de la paz, las impresiones del día son desconsoladoras.»

El Gobierno francés ha negado que hayan sido llamados los reservistas. La liquidación de fin de mes en la Bolsa se ha aplazado hasta el 21 de Agosto.

La Bolsa de Barcelona. Barcelona.—La Bolsa se abrió a la hora ordinaria.

Preparativos militares. París.—Ha terminado la movilización de la vieja Servia, comenzando rápidamente la nueva.

Ataque y toma de Belgrado.—Gran batalla. París.—De Budapest se reciben nuevos detalles del bombardeo de los austriacos a la ciudad de la capital del reino serbio.

El gobierno francés reunido en Consejo.—Francia y Alemania. París.—Al amanecer, Viviani seguía trabajando en su despacho, donde recibió noticias de Alemania reservadísima.

Terminó el Consejo. París.—A las dos de la tarde terminó el Consejo.

El Banco, custodiado por las tropas. París.—Frente a las ventanillas del Banco, destinadas al cambio, habrá más de 6.000 personas.

Se reanuda el bombardeo. París.—Se ha reanudado el bombardeo sobre Belgrado, durante quince minutos.

Sigue el duelo de la artillería. Berlín.—Las últimas noticias dicen que sigue el duelo de la artillería sobre el Danubio, a cinco kilómetros de Belgrado.

No hay arreglo.—La toma de Belgrado. Viena.—Han celebrado frecuentes conferencias los embajadores de cinco grandes potencias, examinando la posibilidad y conveniencia de localizar la guerra.

Los ministros alemanes y el kaiser.—Poincaré y sus ministros no duermen. París.—Se dice que los despachos recibidos esta madrugada por Mr. Viviani se refieren al Consejo de ministros celebrado en Postdam, bajo la presidencia del kaiser.

El Banco de Francia. Optimismos. París.—La prensa francesa dice que la situación del Banco francés es más fuerte que nunca.

La toma de Belgrado. Bombardeo de la población.—Combate en Srenicza Júbilo. París.—Se ha confirmado que los austriacos han bombardeado a Belgrado.

Referencias del Consejo.—El descuento. París.—Se han hecho públicas algunas referencias del Consejo celebrado hoy en El Eliseo.

Referencias del Consejo.—El descuento. París.—Se han hecho públicas algunas referencias del Consejo celebrado hoy en El Eliseo.

Referencias del Consejo.—El descuento. París.—Se han hecho públicas algunas referencias del Consejo celebrado hoy en El Eliseo.

Referencias del Consejo.—El descuento. París.—Se han hecho públicas algunas referencias del Consejo celebrado hoy en El Eliseo.

Referencias del Consejo.—El descuento. París.—Se han hecho públicas algunas referencias del Consejo celebrado hoy en El Eliseo.

Combate. Petersburgo.—Cerca de Kiozney se ha entablado un combate con la artillería.

De Barcelona. Barcelona.—Por la noche al paso de las Ramblas y desde el imperial de los tranvías fueron arrojados numerosos papillos invitando a asistir a un mitin de simpatía a Servia.

Buques y tropas. Malta.—Se ha reunido aquí toda la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Venezelos. Roma.—Ha llegado Venizelos, presidente del Gobierno griego, que prozede de América y se dirige a Grecia.

Francia y Alemania adoptan grandes medidas. París.—Los ministros insisten oficialmente en negar el llamamiento de los reservistas.

El dinero francés. París.—El Banco de Francia ha elevado hasta el 4 y medio la tasa de los descuentos y a 5 y medio la de los anticipos.

La ocupación de Belgrado. París.—Un periódico de Catania confirma la ocupación de Belgrado por las tropas austriacas.

Alarma. Gibraltar.—Aunque la población fue presa de gran pánico ante el disparo de un cañonazo, creció la alarma al ver que a los soldados se les había ordenado que se incorporaran a sus respectivos regimientos.

Noticias sospechosas. París.—La mayoría de las noticias que proceden de Viena conviene ponerlas en cuarentena, pues tanto Austria como Servia ejercen una censura rigurosa y las comunicaciones con Servia son difícilísimas.

Movilización de flotas aéreas. Roma.—El gobierno italiano moviliza flotas de dirigibles y aeroplanos.

Los ministros españoles. Los representantes españoles confirman los combates entre Servia y Austria.

La impresión sigue pesimista, porque se ha perdido la esperanza de que se acepte la producción de Inglaterra.

El encargo de Negocios de Austria-Hungría conferenció con el subsecretario de Estado.

En vista de las circunstancias Bergamín se adelantó.

Sánchez Guerra a última hora no mostró tan optimista respecto a la cuestión internacional como esta mañana, aunque negó a hacer manifestaciones.

En el ministerio de Estado no hay ninguna noticia.

La impresión sigue pesimista, porque se ha perdido la esperanza de que se acepte la producción de Inglaterra.

En vista de las circunstancias Bergamín se adelantó.

Combate. Petersburgo.—Cerca de Kiozney se ha entablado un combate con la artillería.

De Barcelona. Barcelona.—Por la noche al paso de las Ramblas y desde el imperial de los tranvías fueron arrojados numerosos papillos invitando a asistir a un mitin de simpatía a Servia.

Buques y tropas. Malta.—Se ha reunido aquí toda la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Venezelos. Roma.—Ha llegado Venizelos, presidente del Gobierno griego, que prozede de América y se dirige a Grecia.

Francia y Alemania adoptan grandes medidas. París.—Los ministros insisten oficialmente en negar el llamamiento de los reservistas.

El dinero francés. París.—El Banco de Francia ha elevado hasta el 4 y medio la tasa de los descuentos y a 5 y medio la de los anticipos.

La ocupación de Belgrado. París.—Un periódico de Catania confirma la ocupación de Belgrado por las tropas austriacas.

Alarma. Gibraltar.—Aunque la población fue presa de gran pánico ante el disparo de un cañonazo, creció la alarma al ver que a los soldados se les había ordenado que se incorporaran a sus respectivos regimientos.

Noticias sospechosas. París.—La mayoría de las noticias que proceden de Viena conviene ponerlas en cuarentena, pues tanto Austria como Servia ejercen una censura rigurosa y las comunicaciones con Servia son difícilísimas.

Movilización de flotas aéreas. Roma.—El gobierno italiano moviliza flotas de dirigibles y aeroplanos.

Los ministros españoles. Los representantes españoles confirman los combates entre Servia y Austria.

La impresión sigue pesimista, porque se ha perdido la esperanza de que se acepte la producción de Inglaterra.

El encargo de Negocios de Austria-Hungría conferenció con el subsecretario de Estado.

En vista de las circunstancias Bergamín se adelantó.

Sánchez Guerra a última hora no mostró tan optimista respecto a la cuestión internacional como esta mañana, aunque negó a hacer manifestaciones.

En el ministerio de Estado no hay ninguna noticia.

La impresión sigue pesimista, porque se ha perdido la esperanza de que se acepte la producción de Inglaterra.

En vista de las circunstancias Bergamín se adelantó.

Alarma-Nota pesimista.

Paris.—El hecho de que se supiera lo ocurrido de madrugada en el Museo...

Hacia la temible conflagración. No se retrocede.

San Petersburgo.—Esta tarde se ha formado en las principales calles una imponentísima manifestación...

Lebró una manifestación patriótica, paseando en triunfo el retrato del emperador.

Los manifestantes vitorearon al zar, á los reyes de Serbia y Montenegro...

El emperador Francisco José ha contestado al mensaje del Papa exhortándole a paz...

Berlin.—Informes fidedignos insisten en afirmar que á todos los oficiales superiores del ejército francés en Marruecos...

El periódico «Auzeiger», órgano oficial, ha publicado una edición extraordinaria...

Bandas de estudiantes, apenas se enteraron de la noticia organizaron una imponente manifestación...

Noticias oficiales dicen que el gobierno inglés ha solicitado de Alemania...

La noticia ha causado enorme sensación por ser la más grave de las circuladas hasta ahora.

Todos los informes que se reciben de París en Berlin, coinciden en que las actitudes de Alemania y Rusia...

El principio del fin. Los alemanes apresan un buque francés.

Ha circulado con insistencia el rumor de que un vapor francés cargado con seis millones de francos oro...

Esperase que hoy se libre un gran combate en Novibar, pues los austriacos...

Todas las informaciones del extranjero terminan asegurando que la situación es gravísima, de gravedad extrema...

Depósito incendiado. Varsovia.—En Haver un rayo incendió un depósito de municiones...

CONFERENCIA

Madrid, 31, 430madrugada. La catástrofe de Tudela

Tudela.—Se ha verificado el entierro de las víctimas de la catástrofe...

Todo el comercio, incluso los estancos, cerraron las puertas.

Asistió el pueblo en masa, el Ayuntamiento con los maceros...

Organizó la comitiva, abriendo marcha civiles montados y otros de infantería.

Los atades eran sencillísimos. Varios niños llevaban las cintas...

El atad del cabo de civiles lo llevaban á hombros cuatro compañeros.

Presidieron el fúnebre cortejo el gobernador, alcalde y diputado por el distrito.

En el velatorio ocurrieron escenas desgarradoras, resultando el acto grandioso.

La banda de Ginebra á Valencia.

Barcelona.—En el correo ha salido para Valencia la música cívico-militar...

Bolsín Interior, 76,20. Amortizable, 00,00.

Francos, 3,60. Libras, 26,00. París, 85,30.

A. SERRANO.

ESPECTACULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—Señal continua de clase, desde las 6 de la tarde hasta las 1230 de la noche.

TEATRO SERRANO.—A las 10, La loca de la casa.

Los coleccionistas

Nuevo Mundo y Blanco y Negro pueden encuadernar los tomos de estas revistas...

De gran interés para los señores

resulta ser la combinación de Cremas Muñoz.

Muchas, muchísimas son las Cremas análogas que hasta hoy día se preconizan...

Esta acertadísima combinación de Cremas reúne las condiciones antedichas...

PRECIOS — El tarro de la Crema blanca, 1'50 pesetas.

DE VENTA — Farmacia de San Vicente, Calle de Cuarte, 81 y Doctor Monserrat, 17.

MAURA, JAMÁS!

Selillos ¡MAURA, JAMÁS! en moldura, pesetas 1.

Selillos ¡MAURA, JAMÁS, con mango, pesetas 1'50.

De venta en esta Administración

Lea usted "MUNDO GRÁFICO" Información gráfica de los asuntos de mayor actualidad. Precio: 20 céntos.

"El Precursor del Comercio" Director: D. Luis Pérez Izquierdo. Oficinas: Pi y Suñer, 31 (antes Ruzafa). VALENCIA

Balneario de la Fuente del Hortelano BUÑOL. Aguas raras medicinales, sin rival. Las más ricas en bicarbonatos...

Chinchicida Americano. Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, al mismo tiempo que evita toda clase de enfermedades infecciosas...

OBESIDAD. Tratamiento por la GIMNASIA ELECTRICA GENERALIZADA. Instituto Calatayud de Electricidad Médica.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE. Representante D. Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

Vapores de A. Ferrar Feset hermanos DE VALENCIA con itinerario fijo entre VALENCIA y CETBE

Línea regular de vapores Servicio fijo entre Valencia y Celta

Servicio regular de vapores Para LONDRES

Para LIVERPOOL

Para GLASGOW

Para BRISTOL y CARDIFF

Para NEWCASTLE

Para HAMBURGO

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués

EL 65 Calabazas, núm. 53. Próximo á terminar la liquidación y cerrar sus puertas...

BOMBAS centrífugas de pistón, sumergibles y diferenciales á punto de instalar.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados...

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova...

Consignatarios COLA Y MAYCAS Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

MILES DE NIÑOS DEBEN LA VIDA Á LA PANACEA CORELL. FARMACIA DEL AUTOR.—SERRANOS, 9, VALENCIA

BALNEARIO VILLAVIEJA CERVELLÓN. A cargo de José Montesinos.—Baños de Fuente Calda

Se necesitan Se necesitan preparadoras; trabajo todo el año.

¡No dejéis de leerlo! Reumáticos y Nerviosos. Baño de vapor aromático, para combatir el Reumatismo...

¡No más canas! Su autor devuelve el dinero si no da buen resultado.

Baños de D. Rafael Ramos Jiménez. C.º del Grao, 3, Valencia (fte. al cuartel de Caballería)

Máquina para coser y bordar, de bobina central, urge venta y la doy muy barata.

Subasta El «Círculo Frutero Burriano» contrata por subasta que se celebrará en su domicilio actual...

Ama de leche Se desea para criar en casa de los padres. Razón: calle Pie de la Cruz, 15.

Muchacho falta de 14 á 15 años, para recados. Plaza Emilio Castelar, 20, Portera.

Gramófono Se vende uno de lo más potente que se conoce...

Gran ocasión Se liquidan á precios verdaderamente excepcionales todas las confecciones...

Se venden varias puertas, rejas y ventanas procedentes de derribo...

CASA PAMPLU Ros, Vidal y Escrich

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces. Frotados los exquisitos chocolates de esta casa...